

# 特朗普首次访华

11月8日-11月10日



## 不止是2535亿美元大单 中美元首会晤达成多方面重要共识,取得丰硕成果

### 1 定调中美关系合作 是中美两国唯一正确选择

双方认为,中美关系事关两国人民福祉,也关乎世界的和平、稳定、繁荣。合作是中美两国唯一正确选择,共赢才能通向更好未来。

### 2 双方同意加强 两国高层及各级别交往

如何推动中美关系发展?双方同意继续发挥元首外交对两国关系的战略引领作用,加强两国高层及各级别交往,充分发挥4个高级别对话机制作用,拓展经贸、两军、执法、人文等领域交流合作,加强在重大国际和地区问题上的沟通和协调。

### 3 特朗普重申美方 将继续奉行一个中国政策

台湾问题是中美关系中最重要、最敏感的核心问题,也事关中美关系的政治基础。习近平指出,希望美方继续恪守一个中国原则,防止中美关系大局受到干扰。特朗普给出了清晰明确的回应。他表示,美国政府坚持奉行一个中国政策。

### 4 两国签署 2535亿美元的大单

在特朗普总统访华期间,两国签署的商业合同和双向投资协议涉及总金额达到2535亿美元。双方取得的商业成果丰硕,涉及能源、环保、文化、医药、基础设施等广泛领域。

### 5 双方同意扩大经贸、投资、 能源等领域合作

双方同意,扩大经贸、投资、能源等领域合作。双方将就中美经济合作一年计划或中长期合作规划保持沟通。中美双方愿进一步加强宏观经济政策包括财政、货币和汇率政策的协调。

### 6 双方致力于扩大 两军各层级交往与对话

两国元首重申了两军关系的重要性,致力于扩大两军各层级交往与对话。双方同意办好年内举行的两军联合参谋部对话机制首次对话和人道主义救援减灾联合实兵演练和研讨交流。

新华社电 据中国外交部副部长郑泽光介绍,两天来习近平主席和特朗普总统就中美关系和共同关心的重大国际与地区问题坦诚、深入交换了意见,就新时代中美关系发展达成了多方面重要共识,会晤取得重要、丰硕成果。

### 7 双方将加强网络安全合作

双方同意两国继续执行2015年达成的网络安全合作五点共识。双方将加强网络反恐和打击网络儿童淫秽信息、电子邮件欺诈、网络窃取企业知识产权案件等方面合作。

### 8 双方将共同努力促进中美双向留学

双方将共同努力促进中美双向留学,推动两国教育机构和学者间的交流合作。中方将实施“优秀美国学生短期留学中国计划”,未来4

### 9 双方同意推动科技、文化等领域合作

双方欢迎《中美科技合作协定》及早续签。双方将召开“中美环境合作联委会会议”,致力于支持双方艺术和文化机构建立长效沟通与合作,包括举办文化交流活动。

### 10 双方同意推动卫生领域合作

双方同意开展关于防治艾滋病、新发和再发传染病等领域的合作。双方同意快速、持续分享可能引发大规模传染的流感病毒,并制定清晰的流程和时间表。

### 11 两国元首表示支持维护南海和平稳定

两国元首表示支持维护南海和平稳定,支持根据公认的国际法,包括1982年《联合国海洋法公约》,基于友好谈判协商和平解决争议,支持通过对话管控争议。双方支持维护各国依据国际法享有的航行和飞越自由,同意在海洋环保等领域开展更多对话与合作。

### 12 双方重申致力于促进亚太地区和平、稳定与繁荣

两国元首重申致力于促进亚太地区的和平、稳定与繁荣,决定继续探讨关于改善两国互动的的基本原则。

### 13 双方将合作推动实现朝鲜半岛无核化的目标

双方同意致力于维护国际核不扩散体系,重申致力于实现全面、可核查、不可逆的半岛无核化目标,不承认朝鲜拥核国地位。双方同意就下步半岛形势发展及中美应采取的措施保持沟通,并继续通过现有机制加强沟通与合作。双方强调在通过对话谈判最终解决半岛核问题上有共同目标,并致力于维护半岛和平稳定。

### 14 双方同意拓展反恐合作

双方重申反对一切形式的恐怖主义,同意在双向互利的基础上拓展反恐合作,包括开展反恐情报交流等。双方同意向伊拉克提供帮助,支持伊和平重建和恢复稳定。

### 15 双方同意开展联合追逃行动

双方计划继续开展定期会晤和建立工作组,确定重点案件,减少藏匿在本国的对方国家逃犯数量。为此,双方同意尽快确定重点在美逃犯案件,开展联合追逃行动。

### 中美企业家对话会闭幕式

## 习近平就中国经济形势 和中美经贸关系发表三点看法

新华社电 国家主席习近平9日在人民大会堂外来华进行国事访问的美国总统特朗普共同出席中美企业家对话会闭幕式并致辞。汪洋出席。

习近平指出,今年是中美发表《上海公报》45周年。45年来,中美经贸关系实现了历史性发展。两国人民从中获益良多。事实证明,中美经贸合作潜力巨大、互利双赢。习近平就中国经济形势和中美经贸关系发表三点看法。

### 中国经济长期向好的 前景是光明的

当前,中国经济已经由高速增长阶段转向高质量发展阶段。中国经济结构正在不断优化。中国经济持续向好有基础、有条件、有动力。国际货币基金组织今年以来多次上调对中国经济增长的预测值,是对中国经济走向投下的信任票。

### 中国坚持改革开放的 前景是明确的

只有改革开放才能发展中国。我们将深化供给侧结构性改革,在市场、财税、金融、投资和融资、国有企业等领域集中推出力度大、措施实的改革方案,沿着全面深化改革的道路大步走下去。

对外开放是中国的基本国策。中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。我们将按照中共十九大作出的战略部署,推动形成全面开放新格局。

局,包括美国企业在内的外资企业在华经营环境也将更加开放、透明和规范。

### 中美拓展经贸合作的 前景是广阔的

作为最大的发展中国家和最大的发达国家,中美经济互补性远大于竞争性。中美经贸合作空间巨大。

我们愿积极扩大从美国进口能源和农产品,深化服务贸易合作,也希望美方加大对华民用技术产品出口。我们将继续鼓励中国企业积极赴美投资,也欢迎美国企业、金融机构积极参与“一带一路”有关合作项目。

习近平强调,随着中美经贸合作快速增长,两国难免会出现一些摩擦。双方要本着平等互利、互谅互让精神,通过对话协商妥善处理。

习近平赞赏中美工商界长期致力于两国友好,是增进中美经贸合作和两国关系发展的生力军。

习近平指出,中国古人称,“通商者,相仁之道也,两利之道也”。相信在两国企业家和工商界共同努力下,中美经贸合作一定会在平等互利基础上续写更多成功故事,中美两国人民也一定会从中获得越来越多的利益。

### 彭丽媛同梅拉尼娅共同参观北京市板厂小学

新华社电 国家主席习近平夫人彭丽媛9日上午与美国总统特朗普夫人梅拉尼娅女士共同参观了北京市板厂小学。

彭丽媛对梅拉尼娅说,板厂小学是一所普通的公办小学,建校70年来,教学水平不断提高,素质教育取得长足发展。

彭丽媛和梅拉尼娅观摩了多场课堂教学。英语课堂上同学们发言踊跃、口语熟练。京剧课堂内小演员唱腔婉转、身形优美。天文课堂里小科学家们积极探索、态度严谨。彭丽媛和梅拉尼娅不时

会心微笑、点头称赞。在服装设计教室,她们为同学们精心设计制作的旗袍系上盘扣。在美术教室,她们用朱砂毛笔为水墨画作上的小熊猫额头点红,寓意“开蒙启智”。在烘焙教室,她们饶有兴致地与同学们一起制作了中国点心艾窝窝和美国甜品苹果派。学生们还向两国元首夫人赠送了他们书写的书法作品、制作的工艺品和拼接的榫卯模型。随后,彭丽媛和梅拉尼娅前往学校礼堂,观看学生汇报演出。演出结束,彭丽媛和梅拉尼娅与参加演出的同学们合影留念。